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 Dom za duševno obolela lica “Čurug” u Čurugu je ustanova 
socijalne zaštite za zbrinjavanje odraslih duševno obolelih lica. Po 
lokaciji pripada Mesnoj zajednici Čurug, SO-e Žabalj. 

Kapacitet Doma je 195 korisnika. Zbog kategorije bolesnika  
kapacitet je uglavnom popunjen, a često se čeka i par meseci na mesto.  
 Pored samog socijalnog zbrinjavanja, korisnicima u Domu se 
obezbedjuje kompletna zdravstvena zaštita i nega, kao i radna i 
okupaciona terapija u cilju očuvanja preostalih radnih sposobnosti i 
bolje adaptacije korisnika na novu sredinu.  
 
do 1974. godine nisu vršene neke bitne dogradnje i adaptacije.Pošto je 
stizalo sve više zahteva za smeštaj,ukazala se potreba za proširenjem 
kapaciteta,te se počelo sa izgradnjom i proširenjem kapaciteta . Od tada 
su izgradjena dva paviljona za smeštaj korisnika, adaptiran je prvi 
postojeći objekat, izgradjena je kuhinja sa trpezarijom dovoljnog 
kapaciteta, vešeraj, berbernica, magacinski prostor, mrtvačnica, garaža, 
ekonomske prostorije (farma koka nosilja, svinjac za uzgoj tovnih svinja, 
čardak, radionica ), agregatska stanica  sa agregatom od 55 KW, uvedeno 
centralno grejanje , izvršene adaptacije sanitarnog čvora i niz ulaganja u 
opremu. 
Zahvaljujući donaciji italijanske Vlade u ovoj godini završena je 
vodonepropusna septička jama vrednosti 108.000 DEM. 
U Domu se nalaze  korisnici iz cele SRJ , izbegla lica iz Hrvatske i 
Bosne kao zatečeni korisnici na smeštaju iz bivših republika SFRJ. 
Za mnoge od njih već godinama niko ne učestvuje u troškovima 
smeštaja. 
Bez obzira na specifičnost delatnosti  Ustanova nije poštedjena 
ekonomske krize i problema koji su prisutni u zemlji. Neprestana  
briga je usmerena za obezbedjenje hrane, lekova, odeće, obuće 



goriva za grejanje i sredstava za opštu i ličnu higijenu, kojih nikada 
nema dovoljno. 
Ministarstvo za socijalna pitanja Vlade Republike Srbije ulaže 
maksimalne napore da nam obezbedi sredstva za poslovanje ali i 
pored uloženih napora nesporna činjenica da bi bez 
angažovanosti donatora i donacija položaj korisnika i radnika i 
ovako težak bio još teži. 
Od ukupno 195 korisnika trenutno je 26 nepokretnih-ležećih 
korisnika.Smeštaj svih korisnika je trajan. 
 
U periodu  poslednjih osam godina domske prostorije su bile tople 
zahvaljujući Medjunarodnim humanitarnim organizacijam a 
posebno CARE  INTERNATIONAL koja je obezbedjivala mesečnu 
potrošnju od 10.000 litara lož ulja za  grejanje površine od 2231 
m2 odnosno 6 objekata pri čemu je korišćen kotao snage 400 kw 
odnosno 100.000 kcal/h. 
 
Kako je za naredni period najavljeno da se ta vrsta donacije ukida 
bilo bi nužno izvršiti dovod gasa do domskih prostorija i obezbediti 
bilo materijalna sredstva bilo  opremu za instaliranje grejanja na 
gas vrednosti 691.620,00 dinara uvećano za iznos od 100.000,00 
dinara na ime priključka.U prilog celishodnosti i isplativosti 
navedenog idu i podaci navedeni dole: 
cena gasa .....1m3 po 10,00 din, a da 1.200 m3 zamenjuje 1000 l. 
lož ulja kao i da je cena 1l. lož ulja 32,80 dinara . Kada se uzme u 
obzir da se za jedu grejnu sezonu utroši 60.000 l. lož ulja čija je 
ukupna vrednost 1.968.000,00 dinara, a da bi se za jednu sezonu 
utrošilo 72.000 m3 gasa , ukupne vrednosti 720.000,00 dinara 
utvrđuje se razlika u iznosu od 1.248.000,00 dinara.      
 
Sobzirom na nastupajuću grejnu sezonu a uzevši u obzir značaj 
grejanja u zimskom periodu a posebno značaj istog ako se 
osvnemo na kategoriju korisnika ,hronično duševno obolela lica 
kojima je neophodna stalna briga i nega zbog njihovog 
zdravstvenog stanja mogućnost da se u zimskom periodu ostane 
bez grejanja bio bi direktan atak na zdravlje a posledično na život 
korisnika koji i u redovnim uslovima imaju problema sa odećom i 
obućom. 
 
 Zbog svega iznetog grejna sezona traje 5-6 meseci.Prava cena 
može da bude iskazana nakon izrade projekta na osnovu 
raspisanog tendera stim što cena nebi smela da bude veća ili 



manja od 5% od predračuna  po Projektu rekonstrukcije kotlarnice 
koji je izradila  Služba " URBIS-INVESTA " iz Novog Sada.   
 
 
 
Sobzirom na sve izneto  obraćamo se Nemačkoj humanitarnoj 
organizaciji "A.S.B." Beograd da obezbedi novčana sredstva za 
realizaciju ovog važnog investicionog programa u Domu za 
duševno obolela lica "Čurug" u Čurugu. 
  
               

S poštovanjem, 
 

PRILOG  : PROJEKAT za rekonstrukciju                  DIREKTOR DOMA 
                  kotlarnice                                                                                     
                                                                                      Zdenko Drempetić           


